

最美逆行者 武汉永远记得你！

首批援鄂医疗队返程纪实

新华社记者 林晖、胡喆、乐文婉

3月20日，恰是春分时节。

下午15时26分，随着CA090航班腾空而起，当天最后一批94名援鄂医疗队员乘机离开武汉。

樱花烂漫，掩映逆行英雄无畏身影；长江奔流，诉说武汉人民不尽深情。

随着湖北疫情形势逐步好转，根据统一安排，援鄂医疗队开始分批次有序撤回。从17日到20日，共有1.2万名援鄂医疗队员通过民航、铁路、公路等交通方式陆续撤离湖北。

最高的礼遇，最深的敬意。临别之际，武汉人民用各种方式表达着对英雄们的感激之情。在湖北、在武汉战斗的这些日子，也在白衣战士心中留下永生难忘的记忆。

依依惜别：谢谢你们为武汉拼过命

请把你们的名字写在防护服上，这样就能永远记住你们了。3月17日清晨，一位志愿者向即将离去的陕西国家紧急医学救援队队员提出诚恳的请求。

这个春天，白色防护服成为无数人表达情感的底板。一件件写满名字的防护服，是武汉人对英雄最好的纪念。

清晨5时许，天还未亮，武汉市青山区天际丽豪酒店门口已经人头攒动。驻扎在此的陕西国家紧急医学救援队的43名队员们，收拾好行囊整装待发。

作为首支撤离武汉的医疗队，他们将乘坐来时的车辆返回陕西。志愿者、驻地工作人员与他们一一拥抱告别。上车后，不少医疗队员忍不住流下了热泪：再见，英雄的城市，英雄的人民！

幸得有你，山河无恙。

在这一个多月与死神赛跑的日子里，来自全国29个省份、新疆生产建设兵团及军队的346支医疗队、4.2万多名医护人员驰援湖北，和湖北医务工作者一起，打响了荡气回肠的生命保卫战。

大疫突袭，英雄无畏。广大医务工作者发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神，日夜奋战，舍生忘死，不负重托，不辱使命，堪称抗疫斗争最大的功臣、新时代最可爱的人。

在山东省援鄂医疗队驻地外，一位匆匆赶来的武汉市民手捧锦旗，焦急地寻找着济南市第一人民医院一位名叫王春霞的护士长。

山东医护仁心仁术，白衣天使爱心倾注。由于刚刚出院，不便前来亲自送行，武汉客厅方舱医院B厅A6区的病友们想尽办法，托人找了半天才赶制成这面锦旗，嘱咐一定要在王护士长走之前交到她的手里。

同舟共济的岁月，生死之交的情谊。当江城武汉逐步走出阴霾，垂危的病人重获新生，武汉人民用各种方式向英雄们表达着感激之情。

感谢白衣天使 英雄一路顺风 一定要常回来看看啊！在车队经过的道路两旁，尚在家中的市民纷纷打开窗户站到阳台上，挥舞着国旗、彩带，用最大的音量，喊出对白衣天使们由衷的感谢：

热干面谢谢炸酱面！ 硬核搬家式援助，给力！ 是你们，送

湖南：3050亿元重点项目投资稳增长

新华社长沙3月21日电（记者 阳建）湖南省日前举行的投资暨重点建设项目推进电视电话会议，明确了160个2020年省重点建设项目，计划年度投资3050亿元，强调紧盯全年投资增长10%的目标，充分发挥投资对稳增长的关键作用。

为了加快推动产业链上下游协同复工和服务企业复工复产，突出央企和骨干民企对实体经济的带动效应，湖南省发改委发布了2020年5个100实施计划，包括建设重大产业项目119个、重大科技创新项目110个、重大产品创新项目120个，引进110个以上500强企业项目，引进116名左右科技创新人才。

湖南省发改委有关负责人介绍，今年将持续深化放管服改革，跟踪落实税收优惠、融资贷款、就业用工、财政奖补等96条政策措施，深入开展疏解治理投资堵点专项行动。同时，依托全省吸引民间投资重点领域项目库，通过适当延长合作期限、创新运营模式等，提高PPP项目自身收益，激发民企投资活力。

湖南省政府还强调培育一批新增长点，支持各地布局建设一批5G商用、大数据、人工智能等新型基础设施项目，大力发展在线办公、在线教育、数字经济等新兴业态，加快工业、农业、文旅3大类30个特色小镇建设。



3月21日，全椒县河小青志愿服务队队员清理迎坡垃圾。

在3月22日世界水日到来之际，安徽省全椒县河小青志愿服务队来到襄河国家级水利风景区进行清洁工作，守护市民饮用水源，保障市民休闲场所干净舒适。

新华社发（禹强云 摄）

依托全国一体化政务服务平台共享信息 全国绝大部分地区健康码已可实现一码通行

新华社北京3月21日电 3月18日中央政治局常委会会议强调，要加快建立同疫情防控相适应的经济社会运行秩序，积极有序推进企事业单位复工复产。低风险地区之间的人员和货物流动，必要的健康证明要做到全国互认。

为贯彻党中央政治局常委会会议和中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议重要部署，国务院办公厅会同各地区和国家卫生健康委等有关方面，推动建立了健康码跨省份互认机制，依托全国一体化政务服务平台实现了各省（区、市）防疫健康信息共享、健康码互通互认，全国绝大部分地区健康码已可实现一码通行。

目前，全国大部分省份已建设了本地健康码，在各地疫情防控中发挥了积极作用，但由于标准不统一、数据不共享、缺乏互认机制，也给人员跨地区流动带来了不便，成为制约复工复产的重要因素。为有序恢复生产生活秩序，助力各地区复工复产，需要加快推进各地健康码在全国范围内一码通行。国务院办公厅会同有关方面快速推动各省（区、市）全面建立了健康码信息跨省互认机制，升级了全国一体化政务服务平台防疫健康信

息码，及时完成各省（区、市）健康码技术对接和数据汇聚，支撑跨地区互通互认功能，可实现健康信息一站式查询服务，支撑一码通行实际应用。

为推动各地健康码互通互认，全国一体化政务服务平台提供了跨省份互认共享的三种实现方式：第一种是在不改变地方现有健康码的情况下，通过跨地区防疫健康信息数据共享，在本地健康码中增加跨地区互认功能。第二种是各地健康码与全国一体化政务服务平台防疫信息码对接，以全国一体化政务服务平台防疫信息码为中介进行转换，从而实现跨地区健康码互认。第三种是未建设本地健康码的地区，可直接采用全国一体化政务服务平台防疫信息码，同时结合本地防疫健康相关信息，实现跨地区互通互认。

目前，全国各省（区、市）依托全国一体化政务服务平台正在深入推广健康码互通互认应用。作为在交通卡口、居住小区、工厂厂区以及公共服务机构的通行证，推进在全国范围一码通行。湖北、北京等地依托全国一体化平台实现了防疫信息共享，在符合本地防疫管理要求前提下推动人员有序流动。

2月份我国减免养老、失业、工伤三项社会保险费1239亿元

新华社北京3月19日电（记者 王优玲）人力资源社会保障部副部长李忠19日在专题新闻发布会上说，在社保助企免减缓方面，2月份减免养老、失业、工伤三项社会保险费1239亿元，其中中小微企业受益最大。

李忠说，2月份中小微企业因免征社保费直接受益942亿元，大型企业因减收社保费直接受益209亿元。目前各地政策正在陆续执行到位，减免效果已经显现，预计2月至6月减免额为5000亿元以上。

2月20日，人社部、财政部、国家税务总局印发了《关于阶段性减免企业社会保险费的通知》，其中规定在2月至6月，针对不同类型企业和经营情况，实行免、减、缓三项社会保险费单位缴费部分。人力资源社会保障部养老保险司司长聂明隽说，2月起对中小微企业三项社会保险费免征单位缴费5个月，对大型企业等其他参保单位减半征收三项社会保险费3个月，把政策用足用实。

聂明隽说，1月至2月企业养老保险基金征缴收入同比减少23.3%，减少幅度最高省份达到64.2%。减少的原因为除了2月份实施的减免政策以外，还有去年实施降低社会保险费率的翘尾因素。去年降低社保费率从5月1日开始实施，1月至4月，一些省份的养老保险费率还是20%、19%或18%，而今年1月至4月的费率是16%。

人社部启动近年来规模最大的网络招聘活动

新华社北京3月20日电（记者 王优玲）记者从人力资源社会保障部获悉，人社部会同有关方面于20日启动实施了主题为“职等你来 就业同行”的百日千万网络招聘专项行动，此次行动为期百日，将持续至6月底，提供超过千万个就业岗位，为近年来规模最大、覆盖范围最广的网络招聘活动。

据了解，此次行动将通过搭建全国统一、多方联动的网络招聘平台，集中开展线上线下招聘活动，提高劳动力市场供需匹配效率，为劳动者和用人单位提供高效便捷服务。行动启动当天，已有95万家企业提供570多万个岗位。行动期间，主招聘会场将组织专场招聘160余场，全国31个省份

设立分招聘会场，结合本地产业发展和地方特色，同步开展招聘活动。

行动专门设立了群体招聘专区、重点区域专区和特色行业专区。常设高校毕业生、农民工、城镇失业人员、贫困劳动力，以及京津冀、长三角、粤港澳大湾区、52个未摘帽贫困县和湖北等招聘专区。每周滚动推出行业招聘专区。上线首周重点针对疫情防控和复工复产需要，推出医药卫生、医疗物资、物流配送、生活服务四场专场招聘。

在开展招聘活动的同时，同步推出职业指导、云课堂、线上职业技能培训课程、在线政策宣传等服务，为劳动者提供综合性、一站式就业服务。

（上接1版①）

会议强调，省委十一届十次全会是一次特殊而且关键的会议，要认真学习、深刻领会，特别要增强大局意识和全局观念，紧盯全年目标不动摇、坚持疫情防控不放松，发扬不怕疲劳、连续作战的斗争精神，始终保持信心、保持定力、保持战时状态，不麻痹、不厌战、不松劲，慎终如始抓好疫情防控工作。

全市各级领导干部特别是主要领导干部要超前谋划、靠前指挥，督促指导各地抓防控、抓复工、抓生产、抓发展，在大战中践行初心使命，在大考中交出合格答卷，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

（本报记者 万毅）

（上接1版②）

像涂菊元、谷连杰这样的贫困户，藤椅扶贫工厂吸纳了不少。该工厂实行订单生产，周边群众和贫困户到工厂编织藤椅，编织一把藤椅收入8元，一天收入120到150元不等。因身体或者家庭原因，不便到工厂上班的群众，工厂将藤椅材料直接送到其家中，群众在家里也可以编织藤椅，然后由工厂统一收货。工厂开工以来，共生产藤椅10万把，带动379名贫困户就业脱贫，人均年收入2.5万—3万元。

复工复产后，各地的扶贫车间

都铆足了劲，抢回失去的时间。在桑植县工业园赤溪示范园桑植胡氏家族服装有限公司扶贫车间里，数台缝纫机嗡嗡作响，30余名戴着口罩的工人，正加紧赶制订单产品。坐在缝纫机旁，贫困户李红卫说：复工就意味着有收入，上班每月能有近4000元工资。

记者了解到，连日来，桑植县多地正有序推进扶贫车间复工复产，确保困难群众稳定增收。数据显示，迄今桑植县54家扶贫车间中已有24家复工，带动就业人数2980人，吸纳贫困劳动力就业521人。